



(鲁)0700005号
内部资料 免费交流

潍科苑



潍坊科技学院院务委员会主办

总第 189 期

2019 年 10 月 16 日

Weifang University of Science & Technology

潍坊科技学院新闻中心编辑出版

学校官网:<http://www.wfust.edu.cn/>

电话:0536-5101992



我校举行庆祝新中国成立 70 周年系列活动

(见专版)

扛牢压实责任 从严正风肃纪

我校召开党风廉政建设暨警示教育大会



9月25日，我校在五部校区一楼报告厅召开党风廉政建设暨警示教育大会，会议结合“不忘初心、牢记使命”主题教育部署，提出下一阶段我校全面从严治党，加强党风廉政和师德师风建设的具体要求，

通报教体系统近年来违规违纪案例，观看了警示教育片。市纪委监委派驻市教体局纪检监察组李永玖，市人大常委会副主任、我校校长李昌武，党委书记李凤祥出席会议，学校全体校领导、中层以上干部参加。

校党委委员、纪委书记刘奎然主持会议。

李永玖做廉政报告，对调整干部履新集体谈话。李永玖运用实例从四个方面对当前党风廉政建设形势作了分析，就全面从严治党、深化纪委三转、国家监察体制

改革、增强“四个意识”、加强党风廉政建设提出了要求，要算好人生的政治账、经济账、自由账、家庭账和名誉账。希望全体干部认真学习掌握党纪法规知识，增强法制观念，筑牢拒腐防变的思想防线。

李凤祥代表学校党委从“扎实抓好主题教育，提高政治站位，强化使命担当”“准确把握党风廉政建设目标任务，提高责任意识，强化工作落实”“切实做好巡视巡察整改，提高整改质量，强化整改实效”“严格按规章制度办事，防范廉政风险，强化规范意识”四个方面对今后党风廉政建设和防腐敗工作提出了具体意见和明确要求。

刘奎然就落实会议精神作了强调。

全体与会人员观看了警示教育片《贪欲之祸——张兆平严重违纪违法典型案例警示录》。会后，组织部分干部实地参观了市看守所警示教育基地，参观点员切身认识到法律的严肃性以及触犯法律带来的严重后果。

纪委书记 刘奎然

校长为 2019 级本科生上思政课

9月26日晚，寿光市人大常委会副主任、校长李昌武在国际会议中心为2019级本科新生上了一堂题为《增强“四个自信”，做新时代有为青年》的思政课。

李昌武从世界古代文明兴衰、中华文明的绵延不断到马克思主义与中国实际结合的伟大成果，从新中国成立社会主义制度到改革开放，中国独特的社会主义道路的形成，从世界百年未有之大变局到中华民族伟大复兴的大局等方面阐述了大学生应坚定“四个自信”，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，励志奋进，做新时代的有为青年。李昌武从四个方面对推普工作提出要求：搞好人生规划，明确奋斗目标；加强道德修养，提高人生境界；加强通识学习，全面提升素质；加强专业学习，增强立身的本领，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗！

李校长的课，案例生动，紧扣时代主题，内容详实，分析深入，讲解生动，现场不时爆发热烈的掌声。课下，学生们纷纷表示，通过本次思政课进一步加深了对新中国成立70年来取得的辉煌成就的了解，丰富了人文知识，开阔了视野，增强了对中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的内涵理解，坚定了实现中华民族伟大复兴的中国梦的信心，明白了作为一名新时代大学生应尽的责任，一定好好珍惜大学时光，不辜负老师和父母期望，努力读书学习，增长知识才干，为祖国的现代化建设贡献力量。

通识学院 崔璇

第四届山东省大学生创客大赛在我校举行



9月29日上午，第十一届山东省大学生科技节主要比赛活动之一第四届山东省大学生创客大赛在我校隆重举行。山东省科学技术协会副主席、巡视员许素海，寿光市人民政府副市长陈湘颖，寿光市人大常委会副主任、我校校

桂友等出席开幕式，许素海、陈湘颖、李昌武、张新坤、张明勤、陈桂友共同启动“第四届山东省大学生创客大赛”水晶球。开幕式由我校党委委员、副校长李广伟主持。

陈湘颖、许素海分别致辞。张明勤代表评委进行发言。

大赛由山东省科学技术协会、山东省教育厅、共青团山东省委、山东省发展和改革委员会、山东省工业和信息化厅、山东省人力资源和社会保障厅等部门联合主办，济南市科学技术协会、济南创新方法研究会、山东建筑大学创新设计研究中心、潍坊学院承办，济南越疆智能科技有限公司协办。大赛积极响应国家“大众创业、万众创新”的重要战略，紧紧围绕“纳智纳慧，求创求新”主题，设置了创意实物类、三维项目类、智能机器人类、大学生竞赛类、共 5 类参赛项目，吸引了来自山东科技大学、青岛农业大学、山东建筑大学等 17 所高校参加，共计 311 支队伍(700 余人)进入决赛。项目涉及领域广泛，内容丰富，充分展示了我省高校在科技创新领域教学、研发和应用的最新成果。

创新创业学院 李卉

我校获批省社会科学普及教育基地

近日，中共山东省委宣传部、山东省社科联下发《关于公布第二批“山东省社会科学普及教育基地”的通知》，我校农圣文化研究中心凭借较好的前期基础与优良师资队伍，被确定为山东省社会科学普及教育基地，也是我省首个省级人文社会科学教育基地。

我校以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以社会主义核心价值观为引领，以人文社科研究为内动力，积极传承创新以“农圣文化”为特色的中华优秀传统文化。申报成立了国家级学会中国农业历史学农史学思想与《齐民要术》研究会，建有“十三·三”山东高校人文社科研究平台农圣文化研究中心，农圣文化研究成果丰硕，以农圣文化为特色的优秀传统文化传承创新已成为校园文化建设的标志性特。

此次获批山东省社会科学普及教育基地是我校农圣文化研究和农耕文明弘扬传承的充分肯定，将进一步推动我校农圣文化和“寿光模式”研究的融合发展，提升学校的教育、科普、研究和社会服务能力，扩大相关学科的社会影响力。

另讯，潍坊市社科联、潍坊市社会科学院下发《关于聘任特约研究员的通知》，我校徐世江、梁姝婧、丁莹莹、刘学周、王洋等 5 位教师被聘任为潍坊市社科联（社科院）特约研究员，聘任数量列潍坊市各高校、各单位之首。截至目前，我校已有 9 位教师受聘为潍坊市社科联（社科院）特约研究员。

社科处 王锦泉

第十一届山东省大学生科技节“敏学杯”跨境电商创新实践大赛总决赛暨跨境电商产教融合人才培养高峰论坛在我校举行



10月12—13日，第十一届山东省大学生科技节“敏学杯”跨境电商创新实践大赛总决赛暨高峰论坛在我校举行。山东省科协学会服务中心主任刘利印，寿光市人民政府副市长陈湘颖，山东省制冷学会秘书长王长鹤，山东省大学生跨境电商创新实践大赛组委会秘书长靳成功，我校党委书记李凤祥，山东外贸职业学院原党委书记杨明刚，上海对外经贸大学电子商务系党支部书记苏庆新，青岛大学国际贸易系主任张锡宝，山东省跨境电商秘书长陈锐，上海锐信信息技术有限公司总经理、创始人张宇，北京致远网络科技有限公司总监冯子仪等出席本次大赛。刘立印、韩广钧、靳成功、李凤祥共同启动“第十一届山东省大学生科技节“敏学杯”跨境电商创新实践大赛”水晶球。副校长李广伟主持开幕式。

陈湘颖、李凤祥、刘利印分别致辞。韩广钧、靳

成功分别介绍大赛筹备及大赛在知识测评阶段、竞赛平台模拟训练、竞赛指导老师高级研习班培训、相关人员到部分高校分享以及总决赛网络评选等各个阶段的实施情况。我校石秀平同学代表参赛选手作表态发言。

论坛以“跨境电商产教融合人才培养”为主题，杨明刚、陈锐、张锡宝、苏庆新、张宇、冯子仪等六位专家学者就如何培养跨境电商人才、如何促进产教融合等方面进行了深入剖析，为跨境电商人才培养及教育教学改革提出了宝贵的建议。李广伟为杨明刚、苏庆新、张宇颁发客座教授、大学生创业导师聘任证书。经济管理学院主任、马克思主义学院院长张友祥教授主持论坛。

本次总决赛有中国海洋大学、山东财经大学 58 所省内高校的 180 支队伍 600 余人参赛，到赛领导、专家学者近 100 人。经过激烈角逐，山东政法学院

lemon 团队获冠军，我校牵头少女团队、烟台职业学院小黑马 4 团队分获亚军、季军。

大赛由山东省科学技术协会、山东省教育厅（省教工委）、共青团山东省委、山东省发展和改革委员会、山东省工业和信息化厅、山东省人力资源和社会保障厅主办，山东制冷学会、中国国际贸易促进委员会商业行业委员会、潍坊科技学院、上海敏学信息技术有限公司承办，上海敏学信息技术有限公司、济南诚美信息咨询有限公司、北京致远网络科技有限公司、山东金元致信教育科技有限公司提供技术支持。大赛旨在通过举办各项活动，加强大学生之间、大学生与企业、与社会之间的交流，在高校学生中营造热爱科学、勇于创新、敢于尝试的氛围，培养和挖掘科技创新人才和创新团队，促进大学生就业创业，为大学生就业创业和社会、企业用人开辟更广阔的渠道。

工商管理学院 张建玲 宋吉东